

Рост экономики Арамилского городского округа сопровождается стабильным повышением уровня жизни населения. Доходы к уровню предыдущего года в действующих ценах выросли на 7,5 % и составили 4523,9 млн. руб. По прогнозным оценкам в 2016 году суммарные доходы населения составят 4863,2 млн. руб., в 2017 – 5106,4 млн. руб., в 2018 – 5550,6 млн. руб., в 2019 – 6116,8 млн. руб. В составе доходов наблюдается пропорциональный рост как фонда оплаты труда, так и доходов от предпринимательской деятельности.

Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника по крупным и средним организациям Арамилского городского округа за 2015 год составила 33712,8 руб. Темп роста заработной платы в Арамилском городском округе за 2015 год составил 107,1 % к уровню 2014 года, это выше, темпа роста в целом по Свердловской области. Увеличение уровня заработной платы за 9 месяцев 2016 года составляет 7,9 %, ожидаемый темп роста уровня заработной платы к концу 2016 года составит 7,7 %. Прогноз роста заработной платы на трехлетний период в Арамилском городском округе соответствует сценарным условиям прогнозирования данного показателя по уровню Свердловской области.

По данным статистической отчетности в течение 2015 года и 9 месяцев текущего года на предприятиях городского округа не было случаев просроченной задолженности по выплате заработной платы работникам.

В результате повышения уровня доходов населения сохраняется тенденция развития потребительского рынка городского округа. Розничный товароборот во всех каналах реализации в 2015 году составил 2840,0 млн. руб. с темпом роста 106,3 % к уровню 2014 года. За 9 месяцев текущего года рост данного показателя к соответствующему периоду прошлого года составляет 108,0 %. К 2019 году этот показатель предполагается довести до объема 4059,1 млн. руб., более 40 процентов по сравнению с 2014 годом.

Оборот общественного питания за 2015 год превысил уровень 2014 года на 10,4 % и составил 68,8 млн. руб. К концу 2016 года предполагается увеличить этот показатель до 68,8 млн. руб., а к 2019 году – до 87,8 млн. руб.

В 2015 и текущем году продолжается увеличение доли людей моложе и старше трудоспособного возраста в общей численности населения округа, что неизбежно ведет к снижению количества работающих горожан. Для улучшения ситуации необходимо создавать условия для трудоустройства пенсионеров и инвалидов, а также трудоустройства всех безработных граждан, обратившихся в службу занятости в поисках работы.

По данным ГКУ «Сысертский центр занятости» уровень регистрируемой безработицы по итогам 2015 года зафиксирован на отметке 1,04 %. За девять месяцев текущего года численность населения Арамилского городского округа, признанных безработными, составила 148 человек, что меньше показателя аналогичного периода 2015 года. В связи со стабильностью экономической ситуации предприятий отдельных сфер экономики по итогам 9 месяцев текущего года коэффициент безработицы снизился до 0,8 %, до 2019 года ожидается сохранение показателя на ранее достигнутом уровне. Предполагается, что в среднесрочной перспективе численность безработных увеличиваться не будет.

По итогам 2015 года в Арамилском городском округе отмечен рост коэффициента рождаемости и естественный прирост населения, который составил 183 человека. Статистически подтвержден рост численности населения городского округа. На 01.01.2016 года численность населения составила 18 220 человек. За 9 месяцев текущего года родилось 319 детей, умерло 145 человек, естественный прирост населения составил 174 человека.

Планирование бюджета осуществляется с применением программно-целевого метода в целях достижения поставленных целей и запланированных показателей. В соответствии с реестром муниципальных программ Арамилского городского округа, на территории Арамилского городского округа реализуются 12 муниципальных программ:

- 1) Муниципальная программа Арамилского городского округа «Управление муниципальными финансами Арамилского городского округа до 2020 года»;
- 2) Муниципальная программа Арамилского городского округа «Повышение инвестиционной привлекательности Арамилского городского округа и создание условий для обеспечения жителей качественными и безопасными услугами потребительского рынка до 2020 года»;
- 3) Муниципальная программа Арамилского городского округа «Развитие жилищно-коммунального и дорожного хозяйства, обеспечение рационального и безопасного природопользования на территории Арамилского городского округа до 2020 года»;
- 4) Муниципальная программа Арамилского городского округа «Повышение эффективности управления муниципальной собственностью и развитие градостроительства в Арамилском городском округе на 2015-2017 годы»;
- 5) Муниципальная программа Арамилского городского округа «Обеспечение деятельности по комплектованию, учету, хранению и использованию архивных документов в Арамилском городском округе на 2015-2020 годы»;
- 6) Муниципальная программа Арамилского городского округа «Создание условий для оказания медицинской помощи населению и формирование здорового образа жизни у населения Арамилского городского округа» на 2015-2020 годы»;
- 7) Муниципальная программа Арамилского городского округа «Обеспечение общественной безопасности на территории Арамилского городского округа на 2015-2020 годы»;
- 8) Муниципальная программа Арамилского городского округа «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в Арамилском городском округе» на 2015-2020 годы»;
- 9) Муниципальная программа Арамилского городского округа «Социальная поддержка населения Арамилского городского округа на 2015 - 2020 годы»;
- 10) Муниципальная программа Арамилского городского округа «Развитие системы образования в Арамилском городском округе до 2020 года»;
- 11) Муниципальная программа Арамилского городского округа «Развитие культуры и средств массовой информации в Арамилском городском округе до 2020 года»;
- 12) Муниципальная программа Арамилского городского округа «Совершенствование муниципального управления и противодействие коррупции в Арамилском городском округе до 2020 года».

Анализ развития ситуации за 2015 год и 9 месяцев 2016 года показывает, что, несмотря на некоторое снижение значений части показателей, в экономике городского округа преобладают тенденции и факторы, которые могут дать позитивный импульс дальнейшему социально-экономическому развитию и сохранить положительную динамику большинства основных макроэкономических показателей.

Приложение № 2
к постановлению Администрации
Арамилского городского округа
от 09.11.2016 г. № 507

Основные направления бюджетной и налоговой политики на территории Арамилского городского округа на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов

1. Итоги бюджетной политики за отчетный 2015 год и текущий 2016 год

Основные направления бюджетной политики Арамилского городского округа на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов (далее - бюджетная политика) подготовлены с целью составления проекта бюджета Арамилского городского округа на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов.

Целью Основных направлений бюджетной политики является определение условий, принимаемых для составления проекта бюджета Арамилского городского округа на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов, подходов к его формированию, основных характеристик и прогнозируемых параметров бюджета городского округа, определение основных направлений бюджетной политики на среднесрочную перспективу.

Анализ структуры расходов бюджета городского округа

В 2015 году исполнение бюджета по расходам производилось согласно предоставленным получателями бюджетных средств, бюджетными и автономными учреждениями заявкам в соответствии с бюджетной росписью и кассовым планом, в пределах средств, поступивших на счет бюджета, и составило при годовом плане 706 961,3 тыс. рублей – 624 227,9 тыс. рублей или 88,3 % к годовому плану. Бюджет Арамилского городского округа на 2016 год утвержден в сумме 659 519,2 тыс. рублей, исполнение за 9 месяцев 2016 года составило 386 754,0 тыс. рублей или 58,6 % к утвержденному годовому плану.

В течение 2015 года план по расходам уточнялся Решениями Думы Арамилского городского округа девять раз, в том числе в связи с изменениями доходной части бюджета по межбюджетным трансфертам и собственным доходам.

В структуре расходов бюджета городского округа за 2015 год расходы на образование составили наибольший удельный вес – 71,5 %. По сравнению с 2014 годом расходы на образование снизились на 5,6 %. За 9 месяцев 2016 года финансирование указанного направления составило 386 754,0 тыс. рублей или 58,6 % к утвержденному годовому плану, что на 21,5 % больше расходов аналогичного периода прошлого года.

Основной причиной увеличения расходов на образование является то, что в декабре 2015 года после реконструкции введено в эксплуатацию новое учреждение дошкольного образования – МБДОУ «Детский сад № 3 «Родничок».

Расходы на общегосударственные вопросы за 2015 год составили 5,3 % от общего объема расходов. По сравнению с 2014 годом расходы на общегосударственные вопросы возросли на 15,0 %. Исполнение расходов на общегосударственные вопросы за 9 месяцев 2016 года составило 27 187,6 тыс. рублей или 60,5 % к утвержденному годовому плану.

В структуре расходов бюджета городского округа удельный вес расходов на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда работникам бюджетной сферы составляет: 29,0 % в 2014 году; 48,2 % в 2015 году, 60,0 % за 9 месяцев 2016 года. Увеличение доли расходов на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда работникам бюджетной сферы связано с вводом в эксплуатацию новых дошкольных учреждений.

Расходы бюджета на оплату коммунальных услуг муниципальных учреждений составляют:

- в 2014 году 26 783,2 тыс. рублей (рост к 2013 году 54,3 %);
- в 2015 году 23 756,1 тыс. рублей (сокращение к 2014 году 11,3%);
- за 9 месяцев 2016 года – 10 717,9 тыс. рублей (сокращение к аналогичному периоду 2015 года 32,6 %).

Удельный вес расходов на реализацию муниципальных программ по плану 2015 года составил 95,6 % от общей суммы расходов или 656 798,9 тыс. рублей, по плану 2016 года составляет 97,0 % или 624 264,1 тыс. рублей.

2. Основные направления бюджетной политики городского округа на 2017 год и плановый период 2018 - 2019 годов

Приоритетной задачей бюджетной политики городского округа на 2017 год и плановый период 2018 - 2019 годов остается реализация социальных и экономических задач, определенных Президентом Российской Федерации В.В. Путиным, Губернатором Свердловской области Е.В. Куйвашевым.

Бюджетная политика в период 2017 - 2019 годов должна соответствовать критериям последовательности, реалистичности, эффективности и адресности.

С 2015 года осуществлен переход на программно-целевой метод бюджетного планирования, который охватывает все сферы социально-экономического развития городского округа и является основным инструментом достижения целей бюджетной политики. В 2016 году мероприятия по муниципальным программам включают в себя 97,0% всех расходов бюджета городского округа, что обеспечивает увязку бюджетных ассигнований и конкретных мероприятий, направленных на достижение приоритетных целей стратегического и социально-экономического развития.

Бюджетная политика городского округа определяет основные направления экономического развития округа и направлена на системную поддержку экономического роста, повышение эффективности использования бюджетных средств, выполнение социальных обязательств.

Основными задачами бюджетной политики на 2017 - 2019 годы являются:

- обеспечение сбалансированности бюджета Арамилского городского округа;
- повышение качества управления бюджетным процессом главными распорядителями бюджетных средств, оптимизация структуры расходов бюджета Арамилского городского округа;
- повышение эффективности бюджетных расходов, в том числе за счет оптимизации закупок, максимально эффективного использования субсидий.

Основные цели развития Арамилского городского округа - сильная и конкурентоспособная экономика, комфортные условия для малого и среднего предпринимательства, безопасность и благополучие всех жителей округа.

Приоритетные направления бюджетной политики на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов

Образование.

Основной приоритет – реконструкция, ремонт и строительство школ. В планируемом периоде необходимо осуществить подготовку проектных документов и начать строительство нового здания МБОУ СОШ № 4. Для решения данного вопроса потребуются привлечение межбюджетных трансфертов из вышестоящих бюджетов, при обязательном обеспечении условий софинансирования.

Обеспечение прав граждан и государственных гарантий на получение общедоступного и качественного бесплатного общего образования является одним из основных принципов государственной политики в области образования.

Кроме того, в сфере образования приоритетными задачами являются:

- приведение в соответствие с требованиями пожарной безопасности и санитарного законодательства зданий и помещений, в которых размещаются муниципальные образовательные организации;
- создание физической и информационной доступности физкультурных и спортивных сооружений, залов, площадок в муниципальных образовательных учреждениях, увеличение доли лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов от 6 до 18 лет, систематически занимающихся физкультурой и спортом;
- развитие материально – технической базы учреждений дополнительного образования;
- создание условий для инклюзивного образования детей-инвалидов, обеспечение физической доступности для инвалидов объектов системы образования путем внедрения специального оборудования.

Жилищно – коммунальное хозяйство.

Состояние жилищно-коммунального хозяйства является одним из определяющих факторов, характеризующих уровень жизни и комфорта населения. В процессе модернизации ЖКХ основными направлениями деятельности являются повышение комфортности и безопасности проживания граждан. С целью реализации поставленных задач разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие жилищно-коммунального и дорожного хозяйства, обеспечение рационального и безопасного природопользования на территории АГО до 2020 г».

В сфере жилищной политики основными задачами являются:

- повышение качества работы управляющих компаний, ТСЖ, ТСН;
- реализация программы капитального ремонта;
- разработка и уточнение документации по планированию территории округа;
- переселение граждан из аварийного жилья и снос домов, признанных аварийными и непригодными для проживания;
- поддержка молодых и многодетных семей, оказание им финансовой поддержки с целью